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Les enjeux du développement durable

Introduction : Exercice polycopié définir le développement durable

On parle de développement durable pour aider les Hommes a mieux vivre aujourd'hui et
demain. Il repose sur 3 piliers:

B santé
B education

B alimentation
B  habitat

LE DEVELOPPEMEN
DURABLE

Comment appliquer le développement durable a différentes échelles ?

B al'échelle locale, un quartier ou une ville
al’échelle nationale, (un pays)
al’échelle mondiale

I) Le développement durable a I’échelle locale

Exercice polycopié sur 'ONG Conserve India

A New Delhi, la capitale de I'Inde, une grande partie de la population vit dans des
bidonvilles, des quartiers construits avec des matériaux de récupération, sans autorisation.
Il n’y a pas de collecte de déchets et ceux-ci s’Taccumulent dans des décharges sauvages.

L’ONG, Conserve India, une organisation privée a but non lucratif, a eu I'idée originale
de recycler les plastiques pour fabriquer des sacs. Les employés sont directement recrutés dans
les bidonvilles, avec des contrats de travail qui les protégent.

La réussite économique de Il'association repose sur la participation des
consommateurs européens.
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1) le développement durable a I’échelle nationale :
Exercice polycopié sur le développement durable en Inde

Une partie de la population indienne connait des difficultés pour s’alimenter et se
loger. Ces millions d’indiens n’ont pas d’acces a la santé ou a I'éducation.

Le gouvernement a tenté d'y remédier, notamment par la «révolution verte», le
développement d’'une agriculture moderne avec plusieurs conséquences :

B au niveau économique : les productions et les revenus des agriculteurs ont augmenté.
(L’Inde parvient a limiter les achats de nourriture a I'étranger.)

B Au niveau social, la population est mieux nourrie (plus de famines), le niveau de vie s’est
amélioré (avec des conséquences sanitaires et éducatives positives).

B Auniveau environnemental, les eaux, les terres et les sols sont pollués, les réserves d’eau
fragilisées.

La réussite économique et sociale du développement indien a sacrifié le pilier
environnemental.

III) Ledéveloppement durable a I’échelle mondiale:
Exercice polycopié sur le développement durable dans le monde.

L’expression « développement durable » repose sur l'idée d’améliorer le modele de
développement mis au point par les pays riches.

Il s’agit de favoriser la croissance économique dans le monde tout en créant davantage
d’égalité dans le développement humain et en privilégiant les ressources de la planéte.

B Les pays riches parviennent aujourd’hui a limiter leur impact écologique (ils
appliquent les accords de Kyoto, ils développement les énergies renouvelables.)

B Les pays pauvres ont plus de difficultés, (population en augmentation, avec davantage de
besoins et moins de moyens économiques) mais des initiatives locales existent.

Les pays riches et les pays pauvres sont également concurrents pour se partager les
ressources de plus en plus limitées de la planéte.

Conclusion:

Il parait plus difficile de respecter les trois enjeux du développement durable a
I’échelle mondiale qu’a I’échelle locale.

B En Inde, comme dans le reste du monde, la croissance de la population pousse les Etats
privilégier les progrés économiques et sociaux avant ceux consacrés
I’environnement.

B Si les Etats sont encore hésitants, d’autres acteurs comme, les entreprises, les individus ou
les ONG peuvent mettre en place des plans d’actions locaux sur le modele des agendas 21,
des plans d’action pour le développement durable élaborée avec une concertation
des habitants. (comme Conserve India ou avec des actions comme vos affiches).
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